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V K ti Y E 8 T A R1’ A L M ü H E TI LA R
ELŐ FIZETÉS I ÁR:

Egész évre 4 frt — kr. ® Negyedévre 1 frt — kr. 
Fél évre 2 frt — kr. Egyes szám ára 8 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Magyar hírlapirodalom.
Hazánk soknyelvű és nemzetiségű 

állam lévén, tele van kultúrái és nem- j 
zetiségi törekvésekkel. E törekvések j 
szószólója terjesztője és irányadója a ; 
sajtó, melyeknek rendkívüli fejlődése 
legszembetűnőbb bizonysága az álta­
lános kultúra és a nemzeti szellem át­
lagos emelkedésének, miután a művelt­
ség s a közérzület fejlődésével együtt 
jár a sajtó fejlődése.

A sajtó, a hetedik nagyhatalom, a 
szellem hatalmának képviselője. Ko­
runknak legmegfelelőbb, de legsajátsá­
gosabb intézménye. Az egész világon 
forrongó eszméket és érdekeket, az 
emberiség tetteit, vágyait, érzületeit és 
gondolatait nap-nap után közli. A 
sajtó gyors és mindenben tájékoz­
tató modorával nemcsak a napi ese-' 
ményeket tárgyalja de politikát, köz­
gazdaságot, tudományt irodalmat, mű­
vészetet is belekever a napi esemé­
nyek őrült hullámai közé.

Az időszaki sajtónak roppant Irataim a 
van. A közönség erkölcsére, érzéseire 
és eszméire döntő befolyással van. 
Irányítja, serkenti az emberek érzüle­
tét és igy a közvéleményt.

A magyar hírlapirodalom jelenlegi 
helyzete merőben külömbözik régebbi 
állapotától. Mikor magyar hírlapiroda­
lom sok évtizeden át tartó tengő kísér­
letezés után végre rendeltetésének meg­
felelően, a kor eszméit kezdte hirdetni

— a negyvenes években —- oly fér­
fiak voltak művelői, a kik politikai élet­
ben is vezérszerepet vittek, kik saját 
eleveiket hirdették, azokhoz ragaszkod­
tak és sok gondolkodással és nagy ta­
nulmánynyal szóltak a politikai kérdé­
sekről : egy Széchenyi, Kossuth, Deák, 
Dezsewffy Aurél, Eötvös József, Szaiay 
és Csengeti foglalkoztak a hirlapirással, 
ők irányiták a közvéleményt, ők terem­
tették meg az aktualitást. S a mai sajtó 
embere ? Szolgája az aktualitásnak, 
mert az érdekekre és szenvedélyekre 
kell hatnia, de a közönség szen­
vedélyei és érdekei, valamint a mód, 
melyeken kielégíteni akarja azokat, na­
ponkint változik, igy tehát maga a sajtó 
is szolgája az aktualitásnak. Egy má­
sik hibája a rögtönzés szükségessége; 
hiba pedig azért, mert a sajtó embere 
a nélkül, hogy valamit tanult volna, 
bárminő kérdés merül fel a politika, 
történet, irodalom és művészet tudo­
mány vagy közigazgatás köréből, erről 
Írnia kell s a rögtönzés veszedelmes 
könynyüségével ir is, még pedig nagy 
művészettel, mert csalódásba ringatja 
az olvasó tudatlanságát.

A hírlap csak értesítéseket ad a zsur­
nalisztika a napi eseményekkel foglal­
kozik. És nincs annál érdekesebb, mint 
a régi hírlapok tanulmányozása, me­
lyekből sok oly dolgot tudhatunk meg, 
a miről sejtelmünk sem volt. Mert a 
hírlap országos dolgok alakulását, nagy, 
hosszú érdekharczokat, eszmék tisztu­
lását, vagy viszonyok elfajulásának fo­

lyamatát tárgyalja, továbbá az iroda­
lom fejlődésének, az irodalmi viszo­
nyok alakulásának leghübb képét adja. 
A magyar hírlapirodalom, bár koránt­
sem oly nagy, mint a többi országoké, 
vagy legalább nem oly régi, igen sok 
szép tanulságot nyújt.

A magyar napi sajtó félszázad alatt 
szinte páratlan fejlődést vett. A „Kusir* 
óta sok évtizeden át a magyar újság­
írás csupán tengő kísérletezés volt. A 
negyvenes és hatvanas években a 
publiczisztika páratlan fejlődésnek in­
dult s az egyes magyar lapok először 
48-ban terjedtek el, de elterjedtségük 
kizárólag az időben rejlett s az idő 
változásával megszűnt. De a felszaba­
dult politikai élettel ismét megesett, 
hogy egyes hírlapok nagyobb olvasó­
körre tettek szert, de egynek a sikere 
sem volt tartós. Csak a kiegyezés után 
szilárdult meg a hírlapirodalom, a hir- 
lapolvasás a közönség szükségévé lett. 
A fejlődésnek útját állotta a német 
sajtó, mert a közönség hírlapi szükség­
leteit állandóan a német sajtóval szol­
gáltatta ki. A magyar ember természe­
tében rejlik a politizálás! hajlam ; nem­
zeti eszmék lelkesítik, de rendes felfo­
gása a közönséges politikai események 
intézésében, nem állami, hanem loká­
lis és partikuláris volt — és azért csak 
vidékének és pártjának lapját olvasta. 
A fővárosi sajtó már egy évtizede le­
győzte a német sajtót, versenyez avval 
és egyetemes nemzeti jelentőségre tett 
szert.

A TISZAVIDÉK tárczáj a.
Caapodárság'.

Oh, ne hidd azt, kedves, szép lány,
Hogy talán hu nehezül rám,
Mert a szivein lángol értted,
Mert örökké kisér képed !
Szeretett e szív már máskor:
Nem is egyszer, akárhányszor :
Meg is ölte a nagy banat j ,
Azt hittem, hogy föl nem tamad.
De a bánatát csak eldobta ;
Sebét, mint a fa kiforrta 
S újra hajtott uj tavasszal 
Kedves leány ez vigasztal!
Ken: borulok én mar térdie ;
Alázat a hu testvére.,
Kedves leány, itten állok,
Karcsú derekadra várok!

Varsányi Gyula.

Irta: Zala Ernő,

Plikó beiében úgy vert, zakatolt va-
'ami. kW f/t» t.i" az6'hÄ

IfaTt-t megirtagyazt a levelet Jaukönak,
kéklő egü Olaszországba

Azt irta:
Édes jó férjem uram !
Drága imádott Janikam !

Mikor jössz haza ? — Alig várlak már. Föl- 
diszitettem a karácsonyfát, alatta írom 
ezt a levelet. Néhány óra múlva^ itt az 
uj esztendő. Hát uem lát hatjuk már egy­
mást ebbeu az évben ? Egy hónapja már, 
hogy elváltunk : milyen régen volt! Egé­
szen jól vaguok. írd meg, javul-e az álla­
potod. írd meg mentül elébb. írd meg azt 
is mikor jössz tálán. Csak azt kél dozein, 
talán. Ne mondd, hogy uem tudod miért.

Ezerszer csókol A.
Bocsáss meg, hogy nem írok most töb­

bet de már olyan álmos vagyok.
Boldog, nagyon boldog újévet! A. 

Anikó befejezte levelét. Lázas kis fejében 
uzv vert, zakatolt valami, hogy az egesz 
teste megrázkódott bele. Nem volt ereje, 
hol kiírja a napsugarak nevét a végén.
Lfk úgy irta, hogy: f _ — de azért nem 
sajnált két sor megszólítást az ő kegyetlen 
rósz urától a^kit agy szólított hogy edes 10
^Vissza* esett a puha, pelyhes párnákba, 
beszólitotta a szolgálót, elküldte vele a le 
vele” Miközben odajárt, aggodalmasKodni 
kezdett ho»y hátba nem is adja fel az nast. S^gáLk tartja pénzt Csabakor

f^Ätoll a papiroson, ta- "F^t és

Ián me°rt hazugságot irt, emberbolouditó go- .
nősz hazugságot.  ------ .—-------©zürn-a, © old-alra, terje

bélyeg; tizenöt krajczár olyanra dukál, a 
melyikben bókot küldenek.

Aztán félni kezdett, ha Janika megismerné 
a szakadozott, reszketeg Íráson, hogy uem a 
piros pozsgás képű Anikó küldte neki ezt a 
levelet, hanem egy súlyos nagy beteg nem 
is a karácsonyfa alatt íródott, hanem a be­
tegágyban, a deczemberi délután zsibbasztó 
félhomályánál.

És erre hazajönne és itt találná Anikót 
lázasan, elhagyatva.

Odakünn egy kocsi robogott el az utcza 
kövezetén és megremegtette az ablaktáblá­
kat. A kályha kürtjén át vaddanákat sirt a 
zivatar. Anikó egy mesére gondolt, egy os­
toba mesére, szép mesére, melyet a vihar 
zsengése akkordokká, dallammá foimált az 
ő forróságtól izzó agyában. s

. . Messze-messze ettől a ködös, füstös 
Pesttől, valahol egy part menti kis város­
ban élt Anikó. Rózsás, rozmáringos kertjé­
ben játszadozva találta tizenhat nyár; a 
tizenhetediken hervadoztak a virágok, roz­
maringok elperzselte őket a napsugár, mely 
egyszerre színnel illattal pompázó rózsá­
vá fakasztotta Anikót. A bálterem par­
kettjén sütött ki először a virághervasztó 
rügyfakasztó napfény, a jégpályán már láng­
gal égett, mire pedig bnköszöntött a nyár, 
olyan tüzes volt, hogy Anikó nem ért rá 
többé öntözni a virágait, olyan hatalmas 
fénykévékben tűzött alá, hogyha Jankó egy 
szál rózsát kért volna, mindennap, menten 
ráért volna öntözgetni a virágait Anikó.
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Hazánkban manapság körülbelül 900 
újság jelenik meg, de hírlapjaink ép­
pen nem elterjedtek. 60—65 millió 
lappéldány megy szét évenkint az or­
szágba és ennek csupán 2/a -ad része 
magyar.

A hírlapirodalom kétségkívül áldásos 
hatással van a modern polgárosodásra. 
Igen sok ügyre terjeszti ki figyelmét 
és ezek diadalra juttatására vagy el­
nyomására kezében vannak a leghat- 
hatósabb eszközök. A közvéleményt 
valamely határozott irányba iparkodik 
terelni, majd meg a közvélemény ne­
vében a hatalmasokhoz szól és nyil­
vános vádat emel az igazságtalanság 
ellen. A nemzeti ügyeket pártfogás alá 
veszi; azoknak szószólója és diadalra 
juttatója. Hazaszeretetre tanít, a nem­
zeti becsületet megmenti és az azon 
ejtett sértést megsorolja. Mindent ki­
mondhat bátran, nyíltan és igy kezé­
ben van az eszköz arra, hogy meg­
foszthassa a hatalmatokat attól, hogy 
mindent tehessenek. Helyesli, vagy rosz- 
szalja a politikai és adminisztrácziói 
intézkedéseket, a napi eseményekkel 
foglalkozván, nemcsak a tudomány kí­
sérleteiről, találmányairól előrehaladá­
sáról ir, nemcsak a művészet alakulá­
sát és fejlődését s a művészet sorsát 
és dicsőségét teremti meg az emberek 
tetteiről ad számot, de leghathatósab- 
ban védelmezi minden tekintetben a 
közönség érdekeit is. A nemzeti és em­
berszereteti ügyeket előmozdítja, inté­
zeteket alkot, szobrokat emel, száz meg 
száz jótékony czélra gyűjt. A legtöbb 
és legjobb lapoknak nem legutolsó tö­
rekvése a szenzáczió hajhászás, hogy 
meglephessék a világot féltve 'őrzött 
fontos politikai titkokat és áskálódáso- 
kat, melyek a közjót és közérdeket fe­
nyegetik, kifürkészve, elárulva és köz­
zétéve. A világ előtt pellengérre állít 
hírhedt gonosztevőket, kiknek kezéhez 
vér és bűn tapad, leleplezi és átadja 
őket a közmegvetésnek. Nyugtalanítja 
az önzést, lehetetlenné teszi a vissza­
éléseket, áldoz az igazságszolgáltatás­
nak és mindezekkel uralja a közvéle­
ményt.

De a hírlapirodalom egy tekintetben 
nagy hátránynyal van az irodalomra, 
melynek ujabbkori meddőségét az idő­
szaki sajtó óriási fejlődése okozza. A 
sajtónak azért van oly döntö befo­
lyása az irodalomra, mert elvonja 
ettől a valódi tehetségeket, túlságosan 
versenyez és terjeszkedik mindinkább 
a tulajdonképpeni irodalom rovására. 
Az irodalom magasabb szempontjából 
ezt fájlalni lehet, mert az időszaki sajtó 
a közönséget teljesen uralván, nem 
hathat az irodalom magasabb czéljá- 
val, melylvel mindent az örökkévaló­
ság szempontjából vizsgál, mert a hír­
lapokban a napi események napi szo­
kások, napi eszmék festését, szellemi 
másolását látja. Fájlalni lehet továbbá 
azért is, mert az időszaki sajtó a nem­
zeti eszméket inkább az általános kul­
túra felé vonja és mert a közönség 
magasabb Ízlését nem fejleszti, de de­
moralizálja esztétikailag, lélektanilag.

Egy másik hátránya az időszaki saj­
tónak az, hogy üzleti alapon állván, 
az anyagi érdeknek rendeli alá jelle­
mét, czéljait, eszméit és hogy az iro­
dalmi hir és dicsőségének folytán az 
anyagi haszon tényezőjévé lesz.

Mindamellett a hírlapirodalom rop­
pant horderejét óriási hatását káros­
nak mondani egyoldalúság volna. Jakab 
Elek a sajtó czélját igy fejezte ki: „A 
hírlapi sajtó hármas rendeltetése: a 
nemzeti irodalom s különösen a tör­
ténetírása s az államnak és alkotmány­
nak kül és beltámadások ellen való 
megvédése. (G. S.)

Drágaság.
Annak ellenére, hogy már az ősz elején 

el voltunk készülve a szomorú időkre meg 
vagyunk döbben ve, mikor a mindenünnen 
érkező panaszokat halljuk, roppant drága­
ságról, kenyérnek, élelmiszernek hiányáról. 
Egész vidékek népe Ínséggel küzd s nem­
csak a kunyhókban szorulnak rá az élelmi 
pótlékokra, hanem a polgári házak asztalán 
is aggodalmat talál a háziasszony, mert a 
rendes munka jövedelméből a szerény meg­
élhetés módja sem futja ki.

mmea
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Valami rend ellenes is vau az idei drága­
ság fejlődésében. Mert mig a búza ára s a 
kenyér a tavalyi árnak kétszeresére emel­
kedett s ezzel lépést tart a többi élelmi 
czikk is, addig a munkát nem taksálják 
többre mint azelőtt, sőt az iparos keservesen 
érzi, hogy az élelmiszerek drágulása mellett 
iparczikkeiuek fogyasztása rohamosan csök­
ken, ami számokban kifejezve azt jelenti, 
hogy máskor egy forint keresetből tett tiz 
kilogramm kenyérre való, most a kereset 
lecsökkent 50 krra, de azért nem adnak már 
5 kilogramm kenyeret, hanem csak 2—3 
kilogrammot.

Ezt a példát csak az átlátszóság kedvé­
ért idéztük — nem pedig azért, mintha 
sablonszerű volna. Mégis úgy illusztrálja a 
viszonyokat, mint egy fotográfia, amely leg­
följebb csak a színét nem adja vissza a 
tárgynak, melyet megrögzitett.

A viszonyokban ugyan meg van a magya­
rázata a szomorú helyzetnek. A múlt évi 
silány termés nem az egyedüli oka a drá­
gaságnak, hanem az idén még hozzájárul a 
nagy tengereken dúló háború is, mely lehe- 
hetetlenué teszi, hogy Amerika szokott bu- 
za-szállitmányaival eláraszsza Európát s 
ezzel a búzaárak alakulását befolyásolja. 
Máskor ettől rettegett a magyar gazda, mert 
az amerikai invázió okozta nálunk a 6 trios 
búzaárakat, de most várva-várja, hogy a 
gabonaárakra valahonnan olyan befolyást 
gyakoroljanak, hogy végire csökkenjenek 
azok s ne rémitgesse 14 — 15 forintos búzaár 
a kenyérért küzdő népet.

De Amerikát most háborúja foglalja el és 
ki tudja nem tart-e még ez az állapot hó­
napokig.

Pedig már benne vagyunk a tavasz köze­
pében, s az egész országból biztató hango­
kat hallunk a vetésekről, s a terméskilá­
tások egyre emelkednek. Máskor igy május 
közepén a gabouapiaczou nyomott hangulat 
volt mindig lefelé rohanó árakkal, mert 
mindenki várta, leste az uj teiméskilátáso- 
kát. Most ezeknek a jó kilátásoknak elle­
nére a tőzsdén valóságos harcz folyik mintha 
itt vívnák meg a spanyol-amerikai háborút, 
s az árak nem akarnak tágítani Ínséges 
magasságukból.

Az a roppant nagy szerencséje az ország­
nak, hogy már mindenütt javában folyik a 
munka s a természet is javában pótolja m á

Augusztus végén volt. Hervadt levelektől 
piros lot rak a vadászölő indái, hullócsillagok 
szikráztak az éjszakákban, vaíahouuét egy 
czigánybanda buffómormoló hangjai hallat­
szottak a verandára. Jankó megcsókolta 
Anikó bársonyos kezét — ez volt szerelmi 
hallomásuk. Es a számkivetett csillagok to­
vább röpködtek fnjök felett és a kertben 
kigyult egy apró szentjános bogárka fénye.

Másnap kisirt szemekkel ébredt Anikó. 
Apja tudtára adta, hogy szakítani kell Jan- 
Epxab mert, hogy utána járt a dolognak, 
kisült, hogy Jankó könnyelmű, mint minden 
művész, a ki máról holnapra él a múzsája 
csókjából. Majd akad helyette eczczev más 
alkalmasabb. Anikó nem szólt semmit, csak 
elhalványodott és azután sirt, sóhajtozott 
egész éjjel.

Sóhajtozott, sirdogált^ másnap, harmadnap
— mindig.

Aranyködös október már szinte betegen 
talál‘■■a. Nap-nap után hallotta a puskadur­
rogást a nádasba a cselédek azt mondták, 
hogy Jankó lövöldöz és rengeteg számú 
vadat pusziit el. És Anikó összerezzent min­
ien lövésnél. Egy rémkép gyötörte, hogy 
Jankóegyszer maga ellen fordítja a fegy­
vert, Éjjel is a szerelmes vérbefagyott arcza 
kísértette.

Egyszerre csodálatos dolog történt. A 
k i kosa rázott kérő elkezdett ;a házhoz járni 
megint; de csak egy hétig: akkor leérke­
zett a püspöki diszpenzáczió, erre összecso­
magoltak, kimeuiek alkonyaikor a vasútra 
ők. négyen: apa, anya, Jankó meg Anikó

és Pestre utaztak. Olyan gyorsan, mint a 
mesékben szokás.

Apa egész utón mogorva volt, nem be­
szélt egy szótse : anya sirdegált és félénk 
pillantásokat vetett Anikóra. Az meg úgy 
érezte, hogy a menyország szakadt rá, min­
den angyalaival. Jankó is türelmetlen, ide­
ges volt, alighanem feszélyezte a környezet.

Koromfekete viharos felhők fedték az eget 
a mely úgy borult alá, mint egy áttörhette» 
sötét koporsófedél. És Anikónak igazán 
úgy tűnt fel, hogy az aszott kórokkal, hem­
pergő ördögszekerekkel pompázó föld halott 
és a vonat, a mint féloldalt görbül az ut 
kanyarulatánál, egy csúnya féreg, mely vé­
gig kúszik a tetemen. A vasul dübörgésébe 
beleképzelte ezt a szót; „Meghalunk ! Meg­
halunk !“ — és azután nem tudott szaba­
dulni tőle. Százszor, ezerszer csikorogta 
fülébe a vaskerék egy perez alatt, hogy 
„Meghalunk ! Meghalunk!“

Mikor átrobogtak az összekötő hídon, az 
jutott eszébe vájjon nem volna-e jobb, ha 

j leszakadnának azok az erős karfák és ók 
belezuhannának az ezüst pikkelyes vízbe, 
melyet a gázlángok ragyogó két csipkesora 
szegélyez. Hanem aztán megsajnálta — a 
többi utast.

Másnap a templomban olyan izgatott volt 
Auikó, hogy alig tudta elmondani az esküt. 

1 Nem volt násznép, lakoma sem volt az es­
küvő után, semmisem volt... E helyett a 
hotelba hajtottak, elbucsnztak az öregek, — 

I vagyis csak az édes mama, mert apa még 
csak a kezét nyújtotta Jankónak, ügy vál-

• tak el kínos nehezteléssel, keserű haraggal. I Ők pedig elmentek lakásukra és kezdtek 
I reudezkedui. Mert Jankó Pesten tartott 

rendes lakást, az Auikóék városában, csak 
í látogatóban volt egy barátjánál, 
í Hogy kifényesedett egyszerre az a vázla- 
í tokkal, festményekkel telt két szoba! Virá­

gok kerültek az ablakba, a festékfoltok el- 
, tűntek a falakról, bútorokról, padlóról, a 

homályos tükör is olyan lett, mint a veieu- 
czei kristály.

Azután váratlan szerencse érte Jankót, 
Egy földicsért festményét nagy összegért 
vásárolta meg egy miipártoló főur. De ak­
korára már szomorúság ütött tanyát a kis 
fészekben. Jankó köhögött és az orvossá 
azt mondta, hogy csak az olasz ég hozhat 
rá gyógyulást. Húzták, halasztották az in­
dulást, egyik napról a másikra ; Auikó sirt, 
ölelgette az urát. Auikó is elakart menni 
vele, de az orvos nem engedte, mert hogy 
nagyon megerőltetné a hosszú ut. Végre 
az után ő maga pakolta össze a férje mo- 
tyóját és útnak indította Jankót. Mikor a 
vonat kirobogott a pályaházból, úgy sze­
retett volna utána integetni a kendőjével, de 
nem mert; félt, hogy azt mondják, ami 
olyan sokakra ráillik most még, zokogó 
tubicza, nevető gerlicze lesz nemsokára.

ügy oda volt, hogy talán nem is talált 
volna haza a maga erejéből. Kocsiba ült, 
ott kedvére kisírhatta magát. Hátha nem 
is tér vissze többé Jankó, hátha ott hal meg 
a mormoló tenger partján, messze az édes 

' hazától, messze Anikótól.
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terményeivel a hiányzó búza-kenyér helyét. 
Ennek köszönhető talán az is, hogy az utolsó 
napokban a tőzsde spekuláczió is megállt s 
egy kis kijózanodás állott be az árak ala­
kulásában. Mintha az egész tőzsde vízbe ug­
rott volna, pedig csak egy tőzsdelátogató 
próbálkozott a Duna hullámaiban.

A hideg viz azonban magához térítette a 
tőzsdét. Utó végre májusban még nem lehe- 
szabadou fürödni, még ha biztosak vagyunk 
is benne, hogy kifognak bennünket a mat­
rózok így gondolkozik a tőzsde s visszatér 
lassan a rendes mederbe.

A kormány is megtette közben a maga
kötelességét. Az Ínséges vidékeken több mint 
százezer méter mázsa buvguyát osztatott szét, 
s annak idején a vetőmagot is kölcsönbe 
adatta ott, ahol még ennek is híjjá volt.

Mindazonáltal a hatóságok kötelesség ér­
zetét erősen igénybe veszi a mostani baj, 
mert az ő ellenőrzésük fogja csak elviselhe­
tővé tenni a helyzetet. A liszt és kény éra 
rak horribilis magasságából már lehetne 
valamit engedni s a kö/ö ség türelmével 
nem szabad sokáig visszaélni s nem szabad 
megengedni, hogy egyesek kapzsisága mialt 
százezrek rövidüljenek meg.

Aztán meg amihez hozzáfogtak a Nyuga­
ton, azt megtehetné nálunk is a kormány. 
Francziaország kél. hónapra megszünteti a 
gahouavámokat, ami a búzánál métermá- 
zsáukint 7 frankot tesz ki ; ezzel rászaba­
dítja az országra a külföldi búzát, mely be- 
özöulésével lejjebb fogja szorítani a gabona­
árakat.

De vájjon vau-e ilyen'buzafölösleg, melyet 
a francziák bevitelre várnak ? A készletek 
Európában roppant csekélyek s bajos volna 
valami túlzott reménységet támasztani a 
gabouavámok felfüggesztése iránt. Aztán 
meg nálunk ennek nem volna czélszerü 
eredménye, mert nemcsak kivinni való ga­
bona nincs, hanem a belszükséglet fedezését 
is nehézzé teszik a magasra felsrófolt gabo­
naárak.

Akárhogy áll a dolog, a franezia példát 
csak azért emlegetjük, hogy jó volna nálunk 
is, ha a kormányhatalom körültekintene s 
intézkedéseket teuue. A magyar Kánaán, 
Európa „éléskamrája“, ahogy hazánkat sze­
reljük uevezgetui, ne legyen kitéve annak 
a szomorú helyzetnek, amilyennek a hírét
most hozza a távíró Olaszországból, ahol 
valósággal kitört a keuyérforradalom, s a

Elhagyott, szomorú volt. az az előbb vi­
dám dallal, fütytyel telt két szoba: ellia 
gyottabb, szomorúbb lelt, mikor karácsony 
táján ágyhoz szegezte Anikót a betegség. 
Egyre vitték a nagy gőzös hajók a levele­
ket Olaszországba ; Jankó megírta a választ 
mindegyikre s/orgalniasan, vidáman, kedvvel, 
azután elhozták a gőzös nagy hajók, amik­
nek fedélzetén fáradtan ül meg a fáradt 
fecskeraj, hogy elpihenjeuek szárnyai. Mert 
messze van Olaszország innen nagyon messze.

...A kályhaöblén át vad danákat sírta 
vihar. Lassan gyöngyözött alá az idő ko­
morja és a mint Anikó kitekintett a 
szil vesz te.mapi alkony sejtelmes szürkületébe, 
irritált leikéből elszállott egy pillanatra 
az angyal, mely azt a szeretetteljes levelet 
sugall a neki és a kétkedés ördöge váltotta 
föl helyét.

„Hátha nem is a betegsége marasztalja ■ 
ott Janikát, hanem valami más valami fe- i 
bér válu szép leány, vagy asszony ?“ !

De már a következő perczben bűnbánó 
bocsánatkérő csókjaival halmozta el Janika 
arczképét és eszébe se jutott gondolkozni, 
me'yiknek vau igaza, az angyalnak-e, vagy 
az ördögnek?

Odakünn a fergeteges téli éj bontogatta : 
szárnyait és a fali óra egykedvű ketyegés- i 
sei morzsolta le azt a pár órát, mely még 
hátra volt a megvéukedt, haldokló eszten­
dőből.

T I S Z A V I D É K

nép fegyverrel szerzi meg a megélhetésére 
okvetlenül szükséges javakat azoktól, akik 

I uzsorát folytatnak vele.
Ne adja a magyarok istene, hogy nálunk 

Jde jussanak a dolgok. De az istenre csak 
akkoi hivatkozunk jogosan, ha magunk is
mindent megtettünk a veszedelem elhárítá­
sára.

Adjunk olcsó kenyeret a népnek !

W j d o n s á g o k.
- Ármentesitő társulati közgyűlés. A csőn-

giad-sovenyhazi armemesitő társulat., a f. 
ho 24 en délelőtt közgyűlést tan, több igen 
fontos ügyben, A Degenfeld Lajos gróf tár- 
sula I elnök áltál kibocsátott közgyűlési 
meghívó a következő: „A csongrád-sövény- 
házi arm. es belvizszab. társulat f. évi má­
jus ho 24-ik napján délelőtt 10 órakor, 
CsouKradon, a város tanácstermében „köz­
gyűlést tait, melyre az érdekelt ártéri 
birtokosok ezennel meghivalnak. Tárgyak • 
1. Választ mányi. elő terjesztés. 2 Alapszabá­
lyok módosítása, illetve az uj alapszabály­
tervezet tárgyalása. 3. Sze,,,vizsgáló-bizott­
ság választása. Csonti rád, 1898. május hó
9 én. Gróf Gegenfeld L »jós s. k., tarulati 
elnök.

Orvosi szaktekintélyek véleménye szerint 
a Keleti J. budapesti elsőrangú, ezég 
által gyártott és föltalált cs. és kin szab. 
sérvkötők, orlhopaediai gépek, mülábak, 
egyeuestartók (ferdeuövésüeknek) a legjob­
bak és legmegbízhatóbbak. Keleti évek 
óta azon fáradozik, hogy ezen a téren a 
legkiválóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, 
a külföldet és a legelső klinikákat tauulmá- 

. nyozta.
í — A trachomások ellenőrzése* A l>elügy-

miniszter 547 1. sz. a. a trachoma terjedésé­
nek és gyógyítási sikerének biztosítása végett 
elrendelte, hogy mindazon egyének, kik az 
idegenből a város területére lépnek, szem- 
vizsgálat, alá vonassanak. E rendelet foga­
nat ősit ása czéljából az idegen személyforga- 
lomiól nyilvántartást kell az elöljáróságnak 
vezetni. így a katouaviselt egyének rögtön 
a nyilvántartónál történt jelentkezésekor 
azonnal a városi orvosokhoz szemvizsgálatra 
utasíttatnak és katona könyveiket csak akkor 
kapják kézhez, ha a szem vizsgálatot igazol­
ják. Hasouióképen az ipartest illetnél beje­
lentett muukásváltozások alkalmával az ipa­
ros segédek, valamint kereskedői alkalma­
zottak is kötelesek a városi orvosoknál 
idejövetelük alkalmával magukat megvizs­
gáltatni. Betegség esetén a városi orvosok 
ingyeu tartoznak a szembetegeket gyógyke­
zelni.

1898. május 15.

Az alakulóban levő fogyasztási szövet­
kezet. a mai napon értekezletet tart a nagy­
iskola ísjztei méhen. A közönség nagy ér­
deklődéssel néz a fogyasztási szövetkezet 
alakulása elé, sokat vár s tőle hiszi, hogy 
működése a közönség előnyére fog szolgálni

— Az indulási idő nem változik." A vasutak 
forgalmi ideje május elsejével megszokott 
változni és a vonatok érkezési és indulási 
ideje néhány perczczel előbb vagy utóbb 
tétetett. A május hó elsejétől október hó 
elsőig érvényes menetrendet már kibocsá­
totta az igazgatóság és ezen menetrendben 
városunkat illetőleg semmi változtatás nincs 
Minden vonat a már megszokott időben ér­
kezik és indul.

Egy fenyitő-ügy. Régóta perlekedik a 
Kér Gázmalom r.-társaság a malom volt 
igazgatójával Major Istvánnal, uemkülöm- 
ben volt könyvvezető B a r o s s y Bé­
lával. Az elmúlt héten 4 napon át tárgyalta 
a szegedi törvényszék Major István és társa 
fényi tő ügyét, melyben már egyszer végér­
vényesen Ítélkezett s hova úgy került most 
másodízben ez ügy, hogy a törvényszék íté­
letét vizsgálat kiegészítése érdekében fel­
oldatta a tábla. A 4 napig tartó tárgyalás 
után kifliidet te a törvényszék ez ügyben 
Ítéletét, mely szerint, a sikkasztás és okirat­
ban! isi tással vádolt Major Istvánt úgy a 
sikkasztásban, mint az okirat hamisításban 
bűnösnek mondja s ezért a malom kávára 
elkövetett, sikkasztási összeg megfizetésében 
és 4 havi fogházbüntetésre Ítéli, ellenben 
Borossy Béla könyvvezetőt a vád alól fel 
menti, Az Ítélet ellen a vádlott és a kir. 
ügyész is fellebbezett.

— Az Iparos Olvasó Kör alakuló közgyű­
lését lapunk múlt számában tévesen jelez­
tük e iiő 15 éré, a mennyiben mint az utóbb 
kibocsátott meghívóból látjuk, az iparos 
olvasó kör alakuló közgyűlése e hó 19 én, 
áldozó csütörtökön tartatik a „Pannónia“ 
szálloda nagytermében.

— A bútoripar fejlődése napról napra na­
gyobb mérvű. Igazi élvezet végigtekinteni 
egy modern butorkiállitást, hol a legújabb 
háló, ebédlő és szalonbereudezések mintasze­
rűen vannak összeállítva. Valódi látványos­
ság ezért a Nemes és L e n g y e 1 bu- 
lortermei (Búdpest, Kecs ;eméti-utcza 6. sz., 
I em.) mert meglepő nagy választékban 
tartatnak állandóan raktáron a legremekebb 
bútorok. Nemes és Lengyel kitűnő jó hír­
névnek orvéndeuek. mert olcsóbban mint 
bárki árusítják a legszolidabb készítménye­
ket.

— Fagyos szentek. Midőn e sorokat írjuk 
mái-már túlvagyunk a fagyos szentek napjain, 
mégis nem minden aggodalom nélkül tesz- 
szük papírra, hogy a kegyetlen fagyos szen­
tek ez évben, ha kissé hűvös napokat is 
hoztak, fagyos lehelteikkel terményeinkben 
károkat nem okoztak, a mi bizony a mai 
nehéz napokban, kettős sulylyal nehezedett 
volna gazdáinkra.

— Kik kötelesek munkásigazolványt váltani.
Ebben a kérdésben a miniszter a követke­
zőleg döntött: „A mezőgazdaságban hiva­
tásos munkás, napszámos az, akinek a bér­
munka szolgáltatásáért fizetett bér képezi a 
fő kereset forrását. Az a munkás, aki mint 
bérmunkás bizonyos évszakban földmunkát 
teljesít, bizonyos időben építkezésnél anya­
got hord, fát vág, stb. akkor a mikor me­
zőgazdasági munkára vállalkozik, feltétle­
nül oly hivatásos munkásnak tekinthető, a 
ki a muukásigazolvány használatára köteles, 
mert folyton bérmunkával foglalalkozik. El- 

' lenben az a kinek nem bérmunka a rendes 
kereset forrása, akkor sem tekintendő hiva­
tásos műnkasnak. ha a mezőgazdaságba 
esetleg bizonyos évszakban vagy bizonyos 
nemű munka teljesítésére vállalkozik, ezek 
az elöljáróság által nem kötelezhetők iga­
zolvány szerzésére. Azért ha egy gazdálkodó 
vagy önálló iparos a maga rendes foglalko­
zása melett, mellesleg mezőgazdasági mun­
kának bérért való teljesítésére — nem cse­
léd minőségben vállalkozik, attól munkás 
igazolvány nem követelhető.“

Henneberg-selyem 45krt6 hm® w
méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen 

l gyáraimból rendeltetnek, — fekete, fehér, 6s szines,
— a legdivatosabb szövés, szia és mintázatban!
Privát-fogyasztóknak postabér és vám­
mentesen valamint házhoz szállítva,
— mintákat pedig postafordultával küldenek^ 
Henneberg G. selyemgyárai (cs, és k. 
udvari szállító) Zürichben.

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé­
lyeg ragasztandó. —

Közgazdaság.
A trífstl általános biztosító-társaság (Assicurazi- 

oni Generali) f. é. április 12 ón tartott 66-ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1897. évi mérlegek. 
Az előttünk fekvő évi jelentősből látjuk, hogy az 
1897. deczember 39 án érvényben volt életbiztosítási 
tőke összegek 410.815,677 korona 60 fillért tettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 17 282,135 korona 
40 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtarta- 
léka 8.225,896 korona 36 fillérrel 106.055,417 korona 
10 fillérre emelkedett.

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban a dij és 
j illeték bevétel 26.059,779 korona 92 fillér volt, miből 
> 11.054,256 korona 32 fillér viszontbiztosításra fordít • 

tatott úgy, hogy a tisztadijbevétel 15.005,523 korona 
10 fillérre rúgott, mely összegből 12.079,205 korona 
66 fillér mint díjtartalék minden tehertől mentőn, a 
a jövő évre vitetett át. A jövő években esedékessé 
váló dijkötelezvéuyok összege 68.189,768 korona 38 

j fillért tesznek ki.
’ Károkért a társaság 1897-ben 21.466,461 korona 76 
j fillért folyósított Ehhez hozzáadva az előbbi évek- 
j ben teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása 

óta károk fejében 606.962,236 korona 46 tillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizettek ki. Ebből a kártőrtési 
összegből hazánkra 113,406,607 korona 41 kilór esik, 
mely eszeget a társaság 170.141 káresetben fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
14.769,221 korona 48 fillérre rúgnak, különösen ki­
emelendők : az alapszabályszerinti n> ereaégtartalék, 
mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok ár­
folyam ingadozására alakított tartalék, mely az
1.560,000 korona külön tartalék, úgy szintén az évi 
nyereségből kihasított 44.315 korona #4 fillérrel
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9 359 224 korona 48 fillérre emelkedett lel úgy, hogy 
az most az 1897. évi deczember 3l-én meglevő ér­
tékpapírok értékének épen l00/()-ának felel meg, 
továbbá felemlítendő még az 160.000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka. — Ezeken kívül fenn- 
áll még egy 400.000 koronát kitevő külön alap, 
melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kie­
gyenlítse. . ,

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
első rangú értékekben vannaK elhelyezve 
átutalások folytán 132.348,020 korona 60 
143,645,1 2 korona 28 fillérre emelkedtek, 
következőképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések 23.510,126 kor. 14 fillér. 
2 Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 
12.499,795 kor. 61 fii. 3. Letéteményezett értékpa­
pírokra adott kölcsönök 568,842 kor. 64 fii. 4. Érték­
papírok 94.37.V63 kor. 44 fii. 5 Tarcza váltok 
811.139 kor. 7u fit. 6. Részvényesek biztosítót adós­
levelei 7.350,000 kor. 7. Bankoknál levő. rendelke­
zésre álló követelések 4165,607 kor 26 fii 8. Kész­
pénz és az intézet követelései, a hitelezők követe­
léseinek levonásával 365,668 kor, 04 fii, 0 sszesen 
143 645,142 koma 28 fillér. Ezen értékekből több 
mint 36 millió korona magyar értékekre esik.

melyek 
az idei 
fillérről 
melyek

CSARNOK.
rn.-u.lt ? . - .

Szerelmi házasság volt Toronyi Dénes 
gróf házassága. A dúsgazdag földesül*, kit 
általánosait a „szép uábob“-»ak neveztek, 
feleségül vette a mindé« korona nélküli 
énekesnőt, kinek csak szépsége volt mesé­
sebb a gróf vagyonánál.

Mikor a gróf tudtul adta eljegyzését bi­
zalmas barátainak: ez-ek siettek a nyert 
hirt terjeszteni, mire az egész főrangú hölgy­
világ úgyszólván gyászba öltözött.

És megkezdődött az aknamunka a szí­
nésznő «lien. Apák és fivérek nem restelték 
nap-nap után felkeresni Toronyit, hogy el­
határozásának megmásitására bírják. Majd­
nem könyörögtek neki, hegy ne kössön rang­
ján aluli házasságot, de a gróf ingathatat- 
íannak látszott, férfiúi szavának állt.

S akkor a főrendü apák és fivérek kissé 
alsóbb rendű dolgokhoz láttak.

Megvásárolták az előadások jegyeit, mi­
kor a gróf menyasszonya játszott, s béren- 
ezekkel s/ép jeleneteket idéztek elő. Da a 
közönség nem tűrhette dédelgetett kedven- 
czéuek őzt a meggyalázását s ezután min­
den előadás valóságos diadal volt.

A gróf ezen is segített. Nem engedte többé 
fellépni menyasszonyát, ki egy örökké em­
lékezetes buesueste után tényleg meg is vált 
a színpadtól, hogy már csak szerelmének 
éljen, a gróf az áskálódásuak elejét vette: 
siettette házasságát.

Az esküvő csakhamar meg is történt, 
persze a főrangú világ ékszereinek villog- 
tatása nélkül. Legfeljebb a gróf pajtásai 
voltak ottan, a kik mint bámulói voltak az 
énekesnőnek, de a kik persze nem mertek 
volna hagyományos szokásaikkal s avult fel­
fogásaikkal szakítani még egy il)7eu szép 
nő szerelméért sem. De megbámulni azért 
eljöttek. És természetesen ott volt az egész 
bohém világ.

Esküvő után a pár utazni ment. És ez 
volt a gróf életének legszebb szaka, csupa 
szereiem, boldogság, mit csak egy gyöngéd 
nő szerezhet. De azután haza kellett térniük. 
A grófné anyának érezte magát, és Toronyi 
nem akarta, hogy gyermeke külföldön lássa 
meg először a napvilágot. Visszatértek hát 
a fővárosba.

Itt azután nehéz perczeket kellett átélniük. 
A gróf nyílt házat tartott, de vacsoráira is 
csak a régi pajtások jöttek el, hogy udva­
roljanak a szép asszonynak. Egyébként tel­
jesen mellőzték őket. Sehova nem hívták 
őket, de a grófnak nem is lett volna ideje, 
ha el akarta volna olvasni mindazokat a 
leveleket, a melyek alá írás nélkül garmadá­
val érkeztek a palotába.

Tehát még mindig nem adták fel a re­
ményt az illetékes körök, hogy a grófot 
kiszakítják a színésznő körmeiből. És a 
névtelen levelek tele voltak szidalmakkal 
a színésznő ellen, berágalmazták benne múlt­
ját és intették a grófot, még nem késő, vál­
jon el. De a gróf ki szerette, imádta nejét 
és csecsemő fiát, később már fel sem bon­
totta az illatos papírra vetett rágalmakat 
s úgy hamvadtak el a kandallóban.

Egyszer azonban a gróf egy másfajta le­
velet kapott, melyet felbontott már csak 
azért is, mert már a borítékon megismerte

Paksy Imre kezevonását. A levélben ennyi 
állott:

Kedves Grófom 1
Csak most értesültem legújabb kalan­

dodról, melyet ugyan drágán fizetsz, ha 
férj gyanánt kell szerepelned. Szeretnék 
beszélni te kópé a „feleséged“ (nemde 
szépen hangzik) múltjáról, jer hát estére 
hozzám egy csésze theára. En nem akar­
lak zavarni — mókusoddal. Ölel barátod

Paksy Imre
A grófot elöntötte akkor a düh. Az ő 

nejéről igy ír, igy merészel Írni ez az em 
her. S újra és újra kezébe vette a piszkos 
levelet. De azután letette s gondolkodni 
kezdett :

— Hátha . . . mégis . . .
A gyanú most először férkőzött agyába, 

leikébe.
— Hátha igaza van Paksynak P Vagy ez 

talán még vakmerőbb gazember, mint a 
névtelen levelek irói ? Ez már nevét is 
koczkára meri tenni, hogy ördöngös tervük, 
elszakítani őt teleségétől, sikerüljön De nem 
tudja a báró, hogy ha ilyet ir, akkor éle­
tével játszik ? .. . S ha a báró igazat Írna 
és csakugyan lenne múltja ennek a drága 
teremtésnek, nem szereti-e őt, a férjét, a 
legnagyobb odaadással, nem tette e apává, 
amivel a rossz asszonyok nem sietnek. És 
most e szép fin anyjától elváljék ő, mert 
ezt a főúri világ, melyben ő született, igy 
akarja l Nem, Paksy levele ép úgy rágalmaz, 
mint a többi, elhamvasztott névtelen levél.

És a gróf megírta a választ Hangzott 
ekképen :

„Paksi bárónak azt izenem, hogy durva 
tréfáitól kíméljen meg. Ha nőm múltját, 
tudni akarom, nincs szükségem az ö Iheá- 
java. A házasságot pedig kalandnak csak 
az az ember nevezheti, ki olyan piszkos 
leveleket tud Írni, mint Paksi báró.“
Ez volt a gróf válasza Paksi ajánlatára. 

Mikor elküldte a levelet, megkönnyebbülten 
sóhajtott fel s bement neje szobájába.

Olt állt a boldog anya a piczi bölcsőnél 
é» elragadtatással szemlélte a kicsijét, majd 
karjára kapta a babát és úgy vitte az aj­
tóhoz, csókok közt hirdetve üdvösségét:

— Egészen az apja, az apja !
Az apja pedig megáit gyönyörködni a kép­

ben, az édes jelenben, melyet meg nem za­
varhat a múltnak semmiféle árnyéka.

Jules.

A közönség köréből.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szerk.)
Nyilatkozat.

Tek. Szerkesztő ür!
Valami gondos kéznek nagyon érdekében áll, 

hogy Hegyi Antal csongrádi plébános urnák a be­
csületét minél jobban befeketítse s e czélból közölte 
az összes magyarországi hírlapokban, e napok foly­
tán, az ellene hozott I. és II. fokú fegyelmi ítélete­
ket. Csakhogy a lóláb nagyon is kikandikál ebből 
a ezélzatos eljárásból, mivel az a gondos kéz az 
ítéletek közlésénél elfeledte fölemliteni, hógy mind­
két fegyelmi Ítélet törvénytelen módon volt Hegyi 
Antal ellen meghozva, a mennyiben Hegyi Antal 
elől a védekezéo újra elzáratott, a fegyelmi Ítélete­
ket fegyelmi vizsgálat meg nem előzte, az első fokú 
fegyelmi Ítéletet csak akkor közölték vele mikor 
végrehajtották rajta a másod fokú néletet, sőt auy- 
nyira ment a váczi püspöki szentszék, hogy lefokozás 
terhe alatt tiltotta meg neki, hogy ez ügyben hir- 
lapilag uyilatkozzéff. Aztán pedig azt is tudni kell 
hogy a váczi püspöki hatóságnak nincs joga Hegyi 
Antalt a sokat hánytorgatott misékről megszámol - 
tatm: mert ezeket a miséket nem ő bocsátotta 
Hegyi Antal rendelkezésére és nem is bízta me» őt 
ezen rnegszámoItatással senki, sőt csak tizenkét°év 
után jutott eszébe ez a megszámoltatás a csongrád 
liberális urak vadaskodásai folytán, mert alkimas 
fegyvernek mutatkozott arra, hogy magát Hegyi 
Antalon a Hock János megválasztatása alkalmából 
felmerült nyílt levelert megbosszulja. Ami pedig a 
fegyelmi ítéletekben említett tiszteletlenséget illeti, 
hat Hegyi A m al urnák az a nagy vétke, hogy a 
püspöki korteskedést nem tisztelte, az előtt, mint 
ellenzéki polgár meg nem hajlott. Hanem bizony 
ezt a, magas korteskedést mi független csongrádi 
po garok sem tiszteljük s hogy e tekintetben Csőn- 
rád egesz nepe egyetért Hegyi Antallal, mint lelki 
pásztorával, legjobban bizonyítja azon tény, hogy 
tizenkét ezerre menő aláírással s küldöttségekkel 
szorgalmazza és sürgeti a primási íőszentszéknél a 

egyi Antal visszahelyeztetését és hogy márczius 
7-en és 20-án, mikor Hegyi Antal Csongrádta két 
ízben visszatért, fejedelmi fogadtatást rendezett
? zv!uara’ ..e* van tökélve, hogy végső esetben in­
kább a püspöktől válik meg, mintsem Hegyi Antalt

lelkipásztori állásából eliizetni engedje. De jellemző 
a püspöki udvar vise kedésére az is, hogy állandó 
összeköttetésben áll Hegyi Antal ellen a csongrádi 
szabadelvű korifeusokkal és hogy adminisztrátornak 
a Hegy Antal örökébe azt a kájilánt rendelte, 
ki egyik eszköze az ellene szőtt ármányoknak. Va- 
laminthogy a csongrádi népnek ezen adminsztrátor 
és vörös káplánja égbekiáltó visszaélései ellen tett 
számtalan pauszait következetesen agyon halgatja, 
azok tárgyában a vizsgálatot el nem rendeli. Pedig 
ezen liberális érzelmű jeles paj>ok már akkora nép­
szerűségnek örvendenek Csongrádon, hogy forgó 
pisztolylyal miséznek, toros bottal viszik az Ur tes­
tét a betegekhez, sőt közben még a kutyát is lelö­
vik, ha véletlenül utjokban megugatja. Fenével 
etetik, vagy épen elkergetik a gyónókat, sőt április 
21-én, mikor Ulár István szentesi espares plébános 
Csongrádon járt, zsandárokkal űzették ki a papink­
ból ama nagyszámú panaszosokat, kik sérelmeiket 
az esperes elé akarták terjeszteni. Egyszóval nem­
csak Hegyi Antal, lmnem minden vele rokonszen­
vező független polgár martalékul van odadobva a 
legundokabb és leghitványabb üldöztetéseknek és 
rágalmaknak. Mindezek azonban ama gondos kéznek 
védelme alatt történnek, melyek politikai lelkiis­
meretünket akarják a liberális rabigába hajtani. 
Ugyanazért felkérjük a tekintetes Szerkesztőséget, 
hogy ezen nyilatkozatunknak, a mennyiben a Hegyi 
Antal ellen hozott fegyelmi Ítéleteket, közölte az 
igazság érdekében helyt adni szíveskedjék. Mi 
csongrádi független polgárok sokat tűnünk és szen­
vedtünk ezen rut politikai hajsza miatt Hegyi An­
tal plébános urunkkal együtt és bizalom mar várjuk 
a primási főszentszék határozatát, mely ezen végle­
tekig hajszolt ügyben harmadfokulag Ítélkezik. 
Ámde azt is kijelentjük, hogy a mi türelmünk sem 
fog örökké tartani, és ha elégtételt nem nyerne 
mit nem akarunk hinni, a mi felháborított lelkiis­
meretű íik és megsértett jogérzetünk, ezen korteske­
dés és zsarnokoskodás ellenében a nyilvánossá» 
előtt veszünk magunknak olyan elégtételt hogy 
megcsendesűl belé mind a két füle, a ki azt széíes 
Magyarországon halja és olvassa.

Hazafiui tisztelettel lévén
Csongrádon 1898, április 25.

A csongrádi független lelkű 
kath. polgárok.

A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajók

MENETRE IbTZDTIE.
A hajók péntek kivételével mindennap járnak

I
Csongrád és Szeged között. (72 kilométer.
Cső ugródról indul 5 óra — perez reggel
Szentesről „ 5 „ 35
Csalidról „ fi „ 20
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*Mindszentről „
*) A így óról e
Szegedre érkezik „ „ „
Szegedről indul 2 óra 30 perez délután
*) Algyőről „ 3
*Miudszeutről „ 5
Csanyról „ 6
Szentesről „ 7
Csongrádra érkezik 7

3 , 40 „
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II.
Szolnok és Csongrád között. (88 kilométer.)

T.-Várkouyról „ 2 Y) 20
T.-Vezseuyről „ 2 40
T. Földvárról 3 05
**)Ujkécskéről„ 4 10
T.-K.-lnokáról,, 5
*) T Ughvól „ 5 20
Csongrádra érkezik 6 40
Csongrádról indul 4 óra 15
*> T.-Ughról „ 5 45
T. K -Inokáról _ 5 20
* )UjkécskérőI „ 7 10
T.-Földvárról „ 7 45
T -Vezsenyről „ 8 45
T.-Várkonyról „ 9 05
Szolnokra érkezik 10 n —
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* Csak ladik állomás.
“ A gőzhajók Uj-Kecskén kötnek ki.

HAJNÖVESZTŐ,
melynek jósága és kitűnő 
hasznossága az orvosi kar 

által i898-ik évben 
Stuthcarthban érdemmel 
kitüntetve, mit ezrekre me­
nő hálás köszönetnyilvání­
tással bizonyíthatom, úgy 
egészség mint betegségnél 
hasznos szer, hajkihullás 
ellen, a fejbőrt megtisztítja 
és a hajat megsűvűsiti úgy 
a hölgyeknél mint a férfi- 

aknáig Ifjúknál korán sűrű bajusz*képződik. Ezen 
kitűnő hasznos szer által elérhttő eredményért fe­
lelősséget vállal
K. HOPPE Wien, I. Wiplingerstrasse 14.

I doboz ára 80 kr., postán küldve 90 kr.
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.ocomobil äs gőzcseplöisp-keszletek
épek, liere-cséplök, tl»ztitó-ro*ták, knnknlyozók, kaszáló- ée arató'

gépek, Rzénagyti.jtök,

>f

legjohb sorvetőgépek, boronák, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
S ■* H. morzsolók, darálók, őrlő-malmok,;, egye­

teme« aczélekék, két- és háromvasú

ekék

e gy
gazdasági

Rét allies Árjegyzékek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

Tüdőbetegségek
(chronikus katarrhusok és tüdösorvadás)

GYÓGYÍTHATÓK
e kitűnő hatású és teljesen ártalmatlan

„Glandulen“ használata által.
Glandulen a legjobb szer bármilyen nemii tüdőbetegségeknél. 

Bámulatos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; 
bizouyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által.

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a 
természet a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — A szervezet 
Glandulen hiányával megbetegszik. Glandulen czélsznrü használata 
fokozza a természetes gyógyulást.

Glandulen nem mesterséges utón előállított vegyi szer, melyek 
nek többnyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, telje­
sen ártalmatlan, huzamosabb hásznáíatnál is.

Glandulen előállittatik Dr. Hofmann utóda által Meerane (i S) 
vegyi gyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tablettákban, 
kellemes és alkalmas alak bevevésre. Minden egyes tabletta tartal­
maz 0*25 Glanáulen-nek megfelelő 005 besűrített mirigyauvagot és 
020 izjavitó tejczukrot.

Glandulen törvényileg védve és szabadalmazva van, utánza­
toktól ÓAakodjék. — Változatlan alakban minden gyógyanyagot 
tartalmazó Glandulen kapható minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 
frt 75 kr. (100 db.) és 1 frt 50 kr (50 db.) — Ott, hol nem kapható, 
forduljon a főraktárhoz:

I
Budapest, Károly-körut 5. szám.

honnan kívánatra terjedelmes ismertetés és használati utasítás orvo­
soknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek.

SEM NASY KRACH
hanem tisztességes alapon vagyunk képesek 
a következőleg felsorolt britannia-ezüst 
készletet, mely 56 drbból áll, csak 6 frt 
60 krnyi hallatlanul olcsó áron bárkinek 

szállítani.
6 drb. finom britanicai asztali kés, valódi

angol pengével,
6 drb. amer. britanicai ezüst velia, egy

darabból
1 drb. amer. britanicai 'ezüst evőkanál,

, » » kávés kanál
» » » levesmerő,
» » » tej merő,.
> » » tojás-serleg

angol » » tálcza,
igen hatásos gyertyatartó, 
teasz iirő,
legfinomabb britanicai ezukortartó, 

» gyümölcskés, porczel-
lán fogóval,

3 drb. legfinomabb gyümölc*-villa, por-
czellán fogóval,

6 drb. Victoria-tálcza.
56 drb összesen csak 6 frt 60 krért.

A fenti 56 drb. tárgyat bírjuk csekély 
6 frt 60 krért szállítani. A britanicai ezüst 
keresztül fehér fém, mely az ezüst szint 
25 évi0- is megtartja, a miért szavatolunkt. 
Ez a legjobb bizonyíték, hogy ezen hirdetés

CSALA3,
kötelezemmagam, hogy, ha az áru nem. 
tetszik; az érte fizetett pénzt visszaküldőm D 
\ kinek evőkészlet hiánya van, rendelje 
meg a valóban szép evökészletet mely 
nagvon megfelelő lakodalmi és alkalmi 
ajándéknak, vendéglősöknek s minden jobb 
háztartás számára,

BIX SZÁLLIT0HAZA
fa tanegyesületi ház szállítója, belegyzett 

ezég, mely fennáll 30 év óta.)
_ B É C 8, 11/2 Praterstrasse 16.

Vidéki szállítmányok az összeg elő leges bekutdese 
mellett, vagy utánvéttel eszközöltetnek. .
Ehhez tisztitó por 10 kr., láda 40 kr. ^
Csak az itt látható védjegygyei valódi. • £
Számtalan elismerő levél ail rendelke- 

zésünkre.

Óvás! A sok helyütt hirdetett csekélyebb értékű 44 
drb evőeszköz nálunk 6 frtba kerül, mely azon- 
V\on npm ínánlhatóf

41.
vh. 1898. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.cz. 182. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. 
járásbíróság 1898. évi 7439. számú 
végzése következtében Dr. Szarka Mi­
hály ügyvéd által képviselt Dr. Polla- 
csek Alfréd javára Goda István elleni 
118 frt 75 kr s járulékai erejéig 1898. 
évi márczius hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás ntján lefoglalt 
és 495 frt 27 V, krra becsült bútor, 
hordók és borokból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 16391898. plg. végzése foly­
tán 118 frt 75 kr tőkekövetelés ennek 
1896. évi május hó 1. napjától szá­
mítandó 6 százalékos kamatai és ed­
dig összesen 27 frt. 65 krban megállapí­
tott költségek erejéig alperes lakásán 
Csongrádon leendő eszközlésére 1898. 
évi május hó 20. napjának dél előtti 
8 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az ésintett in­
góságok az 1898. évi 60 t.-cz. 107 és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Kelt Csongrádon 1898. évi május hó 
3. napján.

SZÉKELT
k. bír. végrehajtó.

Első magyar

gyapjumosó és bizományi
részvénytársaság

Budapest, V., Kárpáti-utcza 9. szám.
Alapittatott 1868-ban.

A gyapjunyirás közeledtével a t. ez.
gyapjutermelök és gyapjukereskedök

, figyelmét a kitűnő hírnévnek Örvendő, gépberende- 
! zést és mosási reudszertjtekintve a technika legma- 
! gasabb fokán álló

gyapjumosógyárrunkra
irányítjuk. Évek során át nyert tapasztalatok alap­
ján, hazánk gyapjutermelői annak belátására jutottak, 
hogy nemcsak legelőnyösebb értékesítés, hanem, a 
nyáj kímélése miatt is legczélszeriibb a. gyapju- 
zsirban lenyirni és gyári mosás után értékesíteni. 
Azon számos előnyök közül, melyeket megbizóinkt 

nak nyujtottank felemlítjük:
I. Hogy mosás czéljából hozzánk küldendő gyap­

jú csomagolására — megrendelés után azonnal kül­
dünk üres zsákot kölcsönkép dij nélkül.

II. Raktárainkban elhelyezett és általunk biztosi- 
tositott gyapjúért egy évig
raktározási és biztosítási dijat nem szedünk.

III. Hozzánk beérkezett gyapjúra kívánatra szí­
vesen adjuk a becsérték kétharmadát előlegkép 
mérsékelt kamat ellen.

IV. A küldemények bérmentesítése szükségtelen, 
mert a szállítási és fuvarozási dijakat itt is kifizet­
jük, anélkül, hogy érte kamatot számítanánk.

A gyárilag mosott gyapjúnak, mint — félgyárt­
mánynak —- nagy a kelendősége, nemkülönben ki­
terjedt összeköttetéseink és szakismereteink által 
gyors és kedvező értékesítésére vagyunk képesítve. 
Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra 
készséggel szolgálunk.
Az összes küldeményeket ezégünkhöz: BUDAPEST, 

Lipótvárosi pályaudvarhoz kérjük czimezni.
AZ IGAZGATÓSÁG.

i Városi irodánkban Neugebauer Gyula urnái (Dohány 
utcza 1.) felvilágosítások szintén szívesen nyujtatnak

A m. kir. államvasutak gép gyárának vezérügynöksége
Budapest, Váczi-körút 32. szám.

, „/.„„várában készült gözcséplögarnituráit, ipari czélokra alkalmas „Compound
ír'liíiai?' telisen Tálból készült” szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoriczamorzsdóit, S t i b o r-féle körfűrészeit,
lokomobiljait, t j Milleneumi kaszáló- es arato-gepeit. ,

Továbbá SACK-féle ekéit, vetögépeit, boronáités egyéb gazdasági gépéit.

—- é inanen és bérmentve.
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KIADAS.

korona fii. korona
81 1

í. Kárfizetések (a kárfelvételi költségekkel együtt) :
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 6327090 40
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók

részét ......... 294.3376 18 9270466 58
II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit-

menyeit) :
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen

törlesztve) ........ — —

2. Jutalékok.................................................................... 1742037 30
3. Folyó igazgatási költségek.................................. 1752081 16 3494118 46
4. Adók és illetékek .................................................... 1045746 70

III. Leírások és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre ..... 6823 18
2. Egyéb kiadások : Járulék és kamat a hivatalnokok

ellátási pénztárába................................................... 151820 32 158643 50
IV. Tartaiék függő károkra :

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 931473 18
2. Szállitmánvbiztositás, levonva a viszontbizt. részét 1331830 —

3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét , 988 — 2264291 18
V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén :

1. Díjtartalék :
a) Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 6136673 26
b; Szállitmánvbiztositás, levonva a viszontbizto- J

sitók részét ... ..... 836591 78
6973265 04 12. Tőkésített nyereségtartalék.................................. 2625000 — I

3. Értékpapírok árfolyamtartaléka .... 2418455 52
4. Kétes követelések tartaléka........................................... 80000 — 12096720 56 if

VI. Évi üzleti nyereség •................................................... 1 609916 42 ij
Összesen 1 28939903 | 40 j

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítók részét .
2. Tőkésített nyereségtartalék ......
3. Értékpapírok árfolyam tartaléka...................................
4. Kétes követelések tartaléka...........................................

II. Függő" károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbizto­
sítók részét) :

1. Tűzbiztosítás ....
2. Szállítmánybiztosítás .
3. Jégbiztosítás ....

III. Díjbevétel (levonva a törléseket) :
1. Tűzbiztosítás . . " .

le : viszontbiztosítás
2. Szállítmánybiztosítás 

le : viszontbiztosítás .
IV. A tőkebefektetések hozadéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamat, továbbá hitelintézetek­
nél és takarékpénztáraknál eszközölt betétek kamata

2. Értékpapírok kamata
3. Ingatlanok tiszta hozadéka

V. fgyéb bavéto'ek :
1. Kötvény illetékek

a) Tűzbiztosítás...........................................
b) Szállítmánybiztosítás ....

2. Könyvszerü árfolyam nyereség értékpapírokon

BEVÉTBL.

korona fii. korona 1 fit

• • •

. Kor. 17*168,485-26
• T) 6.947.174-78
. Kor. 7.729,462-22
• » 4.107.081-54

Nyereség-
I. Esedékes biztosítások és járadékok fizstéso :

1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva 
a viszontbiztosítók részét .....

j. El él és esetére szóló biztosítások, levonva a viszont­
biztosítók részét .......

3. Járadékbiztosítások .......
II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a viszont­

biztosítók részét ....................................................
Hl. Osztalék fizetések bizositottaknak
IV. Üzleti kiatiá ók (levonva a viszontbiztosítók téritményeit:

1. Szervezési költségek | a folyó számlán teljesen tör-
2. Szerzési költségek I lésztve
3. Folyó igazgatási ügyek...........................................
4. Behajtási jutalékok ...........................................
5. Orvosi költségek...................................................
6. Adók és illetékek...................................................

V. Leírások és egyéb kiadások : Leírások kétes követe­
lésekre és ingatlanra ......

VI. Függő rárok torta.éka:
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva a

viszontbiztosítók részét .....
2. Elélési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók

részét ........
3. Járadékbiztosítások ...........................................

VII. A biztosítási alapok állása a számadási év végén :
1. Díjtartalék

a) Halálos, szóló és vegy. bizt. 
lev. a viszontbizt. részét

b) Eléié-1 biztosítások, levonva 
a viszontbiztosítók részét

c) Járadékbiztosítások
2. Dij-átvitelek

a) Halálos, szóló és vegy. bizt., 
lev. a viszontbizt. részét

b) Elélési biztosítások, lev. a 
viszontbiztosítók részét

3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának
kiegyen ütésére ......

4. Tőkésített nyereség-tartalék .....
5. Értékpapi roK árfolyam tartalék és kiegészítő tartalék
6. Kétes követelések tartaléka..................................

.7. A biztosítottak osztalékalapja..................................
VII!. Évi üzleti nyereség ....................................................

Összesen

Kor. 89.013,234-70

9.245,211-18 
3.022.008-66

Kor. 4.109,032-22 

265.930-34

n
VAGYON

5246362 32

1116374 98
296945 36

1120806 26
1257111 78
397657 34
143859 70

832426 10

337352 02
11427 34

101280454 54

4374962 56

400000 _

2625000 —

6896453 92
80000 —

1385764 54
I _

mérleghez.
összesen

Életbiztosítási ág. (1897).

6630122
2625000
2071320

80000

814827
805875

1002

10221310

3622380

48

68

80328
376046
102720

70
56
80

1120084
41748

28
16

11406443

1621705

13843691

559096

66

44

16

06

1161832 1 4t
347134 61

28939903 i 4v

66

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről :

2 vitelek } Öevonva a viszontbiztosítók részét)
3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának

kiegyenlítésére............................................
4. Tőkésített nyereség-tartalék...................................
5. Értékpapírok árfolyamtartaléka és kiegészítő tartalék
6. Kétes követeltisek tartaléka ....
7. A biztosítottak osztalékalapja ....

II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszont
biztosítók részét)............................................

III. Díjbevétel

1. Halál esetére szóló és vegyes biz­
tosítások ...................................

levonva a viszontbiztosítási díját
2. Elélési biztosítások ....

levonva a viszontbiztosítási díját
3. Járadékbiztosítások

15.882,870-08
748,69jfc84
944,068-62

8,356-56

46
IV. A tőkeberuházások hozadéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a hi­
telintézeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek 
kamatai...........................................

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
3. Jelzálogkölcsönök kamatai
4. Értékpapírok kamatai
5. Ingatlanok tiszta hozadéka

V. Egyéb bevételek :

1. Kötvényilletékek...........................................
2. Könyvszerü árfolyamnyereség értékpapírokon

1831884 I

Az ASSICURAZIONI
I 131894638 |

GENERALI

fct x A tétel neve A
korona I fii.

összesen

vagyonállása 1897. deczember 31-én.

93575878 98
4013641 76

240000
*«25000 —

5626888 40
80000

1693819 68

15134170 24

935712 06
455196 70

25603 38
537488 76
296798 80

3488974 54
589557 20

I

293542 02
1269565 52

io7P5r.:é? ?,*

101ÍÍ4-0 60

16525079

4938422

1563107

68

54

u
korona j fii.

3
4 
6

6
7
8 
9

10

11
12
13
14
15
16

17

18

I
1
.Besso

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett
részéről ............................................................

Ingatlan birtok
a) Városi ingatlanok ....
b) Mezőgazdasági birtokok

Építés alatt álló intézeti ház Milanóban 
Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire 
Kamatozó jelzálogilag biztosított tőke-külcsönö

ingatlanokra...........................................
Kölcsönök értékpapírokra ....
Állam- és más értékpapírok
Folyó kamatok...........................................
Váltók a tárczában ......
Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és ta 

kar ékpénztáraknál .....
Készpénzkészlet az intézet igazgatóságánál é

fiókjainál...................................................
Maradvány a viszontbiztosítók számláiból 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból . 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából . 
Adósok különböző czimek alatt

a) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt
b) Letét Goldschmiedt alapítvány
c) „ Besso József alapítvány .
d) „ Calabi R. alapítvány

Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hi 
vatalaiban, czégtáblák, papír- és nyomtatvány 
az összes raktárakban .... 

Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1897. decz. 31-én a jövő évekre érvényben mara­
dó dijkötelezvények értéke kor. 68.189.768-38

3675000

2513200

568842
8983418

248306
811139

3985649

852839
743359

2948190

941233
3311664

6000
12000
6000

06
28
24
70

90

76
78
78

64
04

3675000

13150000

973172
12499795

6873773

84608S26
583112

179957

61721
48123

490748
2264618

53107
4587368

29606844 I 18

86
64

46
46

0 sz sen
korona

131894638 j 64 

TEHER.

A tétel neve A
korona I fii.

1$
korona j fii.

7350000 —

13150000 
2513200 

9-3152 
12499795

6873773 
568842 

93592214 
781718 
811139

4165607

914561 
791483 

3438938 
2265618 
99 4341 

7899032 
6000 

12009 
6000

A viszont­
biztosítók 
részének 
levonásá­

val

129999605 | 46 159606449 TÖT

Alaptőke ....................................................
Tőkésített nyereségtartalék ....
a) Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingado 

zásának fedezésére .....
b) Kiegészítő tartalék...................................
Tartalékalap kétes követelések fedezésére
a) Díjtartalék folyó biztosításokra

az A mérlegen
Díjtartalék folyó biztosításokra 

a 8 mérlegen
b) Dijátvitel a B mérlegen
c) Külön alap a kamatláb esetleges

hanyatlásának kiegyenlítésére 
Tartalék függőben levő kárfize­

tésekre
az A mérlegen 
a B mérlegen ;

Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel 
biztosítottak javára ....

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona
Jelzáloghitelezők...................................
Egyenleg a viszontbiztosítók számláján 
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján 
Egyenleg a 8 mérleg folyó számláján .
Hitelezők különböző czimeken . .
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt 
Gidoni alapítvány .....
Girard alapítvány...................................
Goldschmiedt alapítvány . „ .
Be'sso József alapítvány . , .
Calabi R. alapítvány ....
a) Nyereség előírás (A mérleg) kor.
b) Nyereség az évi üzletből „ 3.552-36

609.916-42

A jövő években lejárandó tüzbiz-
tositási dijak . . kor. 68-189.768-38

Összesen
korona | fii

5250000
2625000

2418455

80000

6973265

2264291

1655917

1672319
81610

2264618
351330

3311664
10948
9955
6000

12000
6000

613468

52

04

18

64

10
96
04
02
04
86

78
29606844 18

|A7<$pf Rassen M n- n c®llkír- 8za*?- Assicurazlonl Generali központi igazgatósága Triestben.
József, Besso M., Dr. Bozza Camillo, Dr. Levi J., Gróf Papadopoli Miklós, Romanin-Jacur Manó Searó

Hegedűs Sándor a vezértitkár: Riciiettl Ödön ’ U
igazgatótanácsos. ’ M a g y a ^,8 z^á g^i vezérügyn

Az intézet hicatalos helyiségei: Budapesten, Dorottya-utcza 10- szám alatt, az intézet saját házában, ° ***
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04
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1560000

160000
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101280454
4374962

400000

2264291 18
1181205 46

04

54
56

1385764
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V., Vivante Fortunat
ökség:

tűz-, száSÍ^Í .és Ugyanott felvilágosítások a .egnagyobb készséggé, adatnak és élet-,

sitások r biztosit6társasáfl bt srjkslí rset eiieni bizto-

Rosenberg Ede és Halász Ignácz ügynökök.
Nyomatott Szilber Jánosjíöny vnyomdáj ában Csongrádon.


